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СУЧАСНИЙ СТАН РИНКУ ЗЕРНА УКРАЇНИ, ПРОБЛЕМИ ТА 

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

 

В умовах ринкової економіки виникає необхідність інтеграції України у 

світовий економічний простір, пошуку стійких ніш у реалізації виробленої 

продукції. Враховуючи ту обставину, що однією з провідних галузей 

міжнародної спеціалізації країни є сільськогосподарське виробництво, 

зміцнення позицій на світовому ринку сільськогосподарської продукції є одним 

із першочергових завдань держави. Особливої уваги заслуговує експорт 

продукції зернових культур, за якими країна має конкурентні переваги на 

світовому ринку. 

Природно-кліматичні умови та родючі землі України сприяють 

вирощуванню зернових культур і дозволяють отримувати високоякісне 

продовольче зерно в обсягах, достатніх для забезпечення внутрішніх потреб і 

формування експортного потенціалу. Зернове господарство України є 

стратегічною і найбільш ефективною галуззю народного господарства. Зерно і 

виробленіз нього продукти становлять основу продовольчої безпеки держави. 

Відтак дослідження питань розвитку зернового ринку є актуальними.  

В останні роки український зерновий ринок демонструє позитивну 

динаміку, як у відношенні виробництва, так і експортного потенціалу. 

Це дає реальну можливість Україні розширити ринки збуту та закріпитися 

на нових рубежах. Перед Україною відкриваються великі перспективи на 

світовому ринку у зв’язку з дефіцитом продовольства, зростанням попиту на 

біопаливо, а також відсутністю можливостей розширювати посівні площі та 

нарощувати продуктивність сільського господарства в основних аграрних 

країнах. 
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Поступове удосконалення структури посівних площ з урахуванням 

регіональних особливостей та здійснення заходів щодо нарощування 

ресурсного потенціалу зернового виробництва забезпечить суттєве підвищення 

урожайності зернових культур і нарощування обсягів для поповнення 

зернового балансу країни. У розвитку виробництва зерна, зокрема провідних 

зернових культур озимої пшениці, кукурудзи і ячменю, найбільш важливими 

чинниками є рівень забезпеченості посівів добривами, високопродуктивним 

сортовим насінням, а також технічні можливості проведення в оптимальні 

терміни всіх технологічних операцій з їхнього вирощування і збирання. 

На українському ринку зерна існують наступні проблеми:  

1. Виробляється обсяг, набагато більший від потрібного для забезпечення 

хлібом і хлібопродуктами населення, і кожного року після жнив експортується 

значний обсяг зерна за низькими цінами одразу після жнив, а потім пізніше 

імпортується за набагато вищими цінами.  

2. Крайній ступінь нерозвиненості експортної інфраструктури. На даний 

момент елеватори і порти переповнені зерном і відмовляються приймати зерно 

далі.  

3. Інфраструктура експорту морем розвинена дуже погано. Водяний шлях 

до портів Азовського та Чорного морів (по Дніпру) практично не діє; елеватори 

в річних дніпровських портах перебувають у жалюгідному стані; при 

проектуванні мостів можливість проходу барж, як правило, не враховується. 

Залізниця, фактично, залишається єдиним монопольним перевізником, і тому 

там спостерігається багато зловживань.  

4. Вартість зберігання зерна на елеваторах є високою, інфраструктура 

зберігання є досить старою і неефективною, втрати при зберіганні також дуже 

високі. Українські елеватори часто зловживають своїм монопольним 

становищем.  

5. Несталість і досить великі коливання цін на зерно. Це спричинене не 

тільки різницею попиту й пропозиції, а й двома іншими важливими причинами 

– обмінний курс і світова ціна на пшеницю.  
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6. Продуктивність урожаю є низькою, це спричинене застарілим 

обладнанням та технікою, неефективними методами ведення сільського 

господарства (с/г).  

7. Щодо хлібопродуктів, то тут ситуація краща – Україна може своїм 

виробничими потужностями забезпечити внутрішній ринок (якщо не брати до 

уваги те, що майже всією інфраструктурою володіє не дуже успішна 

монопольна компанія ДАК „Хліб України”).  

8. Значне скорочення попиту на зерно як корму при виробництві 

тваринницької продукції. Розвитку і підвищенню ефективності вирощування 

зернових культур в Україні сприятиме функціонування раціонального ринку 

зерна.  

Виходячи із законів ринкової економіки та специфіки зернопродуктового 

підкомплексу, розвиток згаданого ринку повинен передбачати: господарську 

самостійність виробників та створення умов для конкуренції учасникам 

ринкової торгівлі зерном і зернопродуктами; наявність різних форм 

підприємств системи заготівлі, зберігання і переробки зерна; певний порядок 

формування і розподіл державних ресурсів зерна; економічні методи 

регулювання ринкових відносин при реалізації зерна. За таких умов основним 

завданням державного регулювання повинен бути захист інтересів виробників і 

споживачів зерна для забезпечення прибутковості виробництва зернопродукції 

та контролю за еквівалентністю цін на зерно і засоби виробництва, що 

постачаються сільському господарству, регулювання умов поставок зерна на 

ринок. Метою державного регулювання ринку зерна повинна бути підтримка 

функціонування ринкового механізму й коригування його розвитку в 

потрібному для країни напрямі.  

Щодо сучасного стану регулювання ринку зерна України та його основних 

тенденцій, наразі держава вдається до таких популярних механізмів, як 

квотування, обкладення експорту митами, інтервенцій, підтримки цін, 

заставних закупівель. 
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Україна за відповідних економічних умов спроможна забезпечити себе 

необхідною кількістю зерна та забезпечити експорт значної його кількості на 

світовий ринок. В українській економіці є значний потенціал як у виробництві 

зерна, хлібопродуктів, кормів, так і взагалі в аграрному секторі. Але щоб 

розкрити цей потенціал, потрібно створити: ·  

- законодавчо-нормативну базу, яка відповідає міжнародним актам та 

нормам; ·  

- інституції, які б забезпечували конкурентоздатність в ринковому 

середовищі; ·  

- механізм впровадження новітніх технологій та інвестицій. 
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ГОСПОДАРСТВА  НАСЕЛЕННЯ  В  СУЧАСНОМУ  РОЗВИТКУ 

АГРАРНОГО  ВИРОБНИЦТВА 

 

Нині в Україні малі сільськогосподарські виробники сільськогосподарської 

продукції, серед яких домінують фермерські господарства та господарства 

населення виконують низку важливих економічних і соціальних функцій, котрі 


